



GOLF VILLA  
JINSHA LAKE  
金沙湖高尔夫观邸

### 大美之悦 领袖中原

210-300平方米高层瞰景楼王“澜尚公馆”，限量臻藏  
300-360平方米法式联排，仅余10席，全球尊藏

全球品鉴 +86 371 5591 2888/666 展示中心：郑州新区第八大街金沙路1号



郑州晚报北京专电 昨日下午，出席十二届全国人大一次会议的河南代表团举行全体会议，审议温家宝总理所作的政府工作报告。代表们围绕统筹城乡发展、加快新型城镇化建设、发展教育事业、着力改善民生以及建设中原经济区等踊跃发言。



# 接力中国

# 郑州晚报 全国两会特刊

## 河南代表团举行全体会议审议政府工作报告 希望加大对粮食生产核心区支持



### 人物名片

余学友



全国人大代表，商丘市委副书记、市长

### 希望加大对粮食生产核心区的支持

作为经济欠发达地区，商丘的发展既要靠自身努力，又要靠中央的大力支持和帮助。为此，我提三方面的建议。

第一，切实落实中原经济区规划中的优惠政策和项目支持。中原经济区规划中19次提到商丘，把其列为中原经济区与华东地区合作交流的东部门户，并提出多项优惠政策和多个重大项目支持中原经济区发展，希望涉及商丘的重大项目能够获得国家有关部门的支持和帮助，尽快给予审批；希望有关优惠政策能够及时落实和实施。

第二，支持商丘的工业化进程。商丘在区位、交通、劳动力、生产资源等方面具有明显优势，恳请有关部门将商丘千万吨炼油项目纳入“十二五”发展规划。

第三，加大对粮食生产核心区的支持力度。商丘是国家传统的粮食生产核心区，粮食产量占河南省的九分之一，全国的九十分之一，地位非常重要，希望国家加大农业基础设施建设力度，加强农业科技自主创新体系建设，在传统农区摆放更多的农产品加工项目，从而不断提升传统农区的产业层次，不断增加当地的农民收入。

### 人物名片

马林青



全国人大代表，安阳市委副书记、市长

### 老工业基地要在发展中转型

政府工作报告中强调指出，“要把工作重心放到加快转变经济发展方式和调整经济结构上，放到提高经济增长的质量和效益上，推动经济持续健康发展”，这对安阳来说，具有非常直接、非常现实的意义。安阳是传统工业产业大市，经济转型任务艰巨，下一步，在贯彻落实政府工作报告的具体实践中，我们将大力促进经济转型，围绕提升进行转变，解决在发展中转、在提升中转型的问题。

在加快工业转型升级方面：一要加快推进传统优势产业嫁接式改造转型；二要加快新兴产业培育；三要加快产品结构转型。在强化新型城镇化引领方面，以新型城镇化引领为突破口，重点推进安阳城建三年大变样和安阳都市区建设。在推进新型农业现代化方面，以稳粮增效为基础，大力加强标准化农田、农副产品加工、家庭农庄建设，加快传统农业向优质高效、精深加工转变。在大力提升软实力方面，继续大力弘扬红旗渠、殷墟等文化旅游软实力和竞争力。

同时，作为老工业基地，在推进经济发展中，有些困难和问题是历史形成的，单靠企业自身和地方政府，难以有效解决。为此，我建议国家能够出台一些有针对性的政策措施，在重大项目和产业布局上，向老工业基地倾斜，加大金融支持力度。

### 人物名片

孙立坤



全国人大代表，焦作市委副书记、市长

### 建议加大对资源城市转型发展的支持力度

河南的转型发展已经起程，并且深入人心。建设中原经济区，在加快信息化的进程中持续探索“两不三新”三化协调科学发展之路，就是转变经济发展方式，走转型发展之路，符合中央的要求。

建议中央加大对资源城市转型发展的支持力度。尽快出台《全国资源型城市可持续发展规划》，明确今后十年资源型城市转型的目标、方向、任务和政策；加快起草《资源型城市可持续发展条例》，以法规形式建立资源型城市的转型模式和长效机制。

同时加大资金支持，进一步加大转移支付力度，扩大用于基本财政开支的转移支付规模，对全国首批资源枯竭城市的财力性转移支付政策延长至2020年；扩大资源枯竭城市专项贷款的范围和规模，将资源枯竭城市建设、交通基础设施重点项目和重大产业转型升级纳入开行授信信范围。

此外，加强项目支持，在统筹全国重大生产力调整中，优先将科技含量高、附加值高、带动能力强的项目在资源型城市产业集聚区(专业园区)集中布局。

### 人物名片

魏小东



全国人大代表，鹤壁市委副书记、市长

### 加快推进财税体制、收入分配、社会保障的改革

鹤壁原来是一个煤炭资源型城市，经济总量小，产业结构单一，链条短，经过几届政府的努力，整个产业发展较快，一方面做大蛋糕，同时调整结构的优化。当前正在全面推进中原经济区建设，在加快新型城镇化过程中，持续探索三化协调科学发展路子，沿着这条路走下去，我们有信心抓住重要的战略加快发展。

要在遵循规律中加快转变，特别是在社会主义市场经济的条件下谈转变，关键是处理好政府和市场的关系，在发挥政府作用的同时，充分发挥市场在配置中的积极作用，真正使市场归到市场，让社会归到社会，让企业归到企业。

要在推进改革中加快转变，转变方式本身就是深刻的变革，我们建议加快推进财税体制、收入分配、社会保障等事关全局的改革，这些改革当前国务院都总体做出部署，但是我们建议有关部门加快制定实施细则，加快制定有关遵循的办法，为发展方式的转变提供动力，提供保障。